

sb0069 4 180 mtib2014

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a főinform jelenté
 sb0042 múzeum hónap szabolcs-szatmár megyében
 sb0043 keleti éva kiállítása
 sb0044 színházak debrecenben - a városi tanács vb ülése
 sb0045 eljárás üzérkedés gyanúja miatt
 sb0046 Lóránt zsuzsa kiállítása
 sb0047 angol és román kórus miskolcon
 sb0048 szolidaritási küldöttség
 sb0049 dabronaki gyula temetése /1. rész/
 sb0050 október 4-én nyit ...
 sb0051 dabronaki gyula temetése /2. rész/
 sb0052 kitüntetés /kürti lászló/
 sb0053 elte - levéltári nap
 sb0054 szerszámgép-fejlesztési ...
 sb0055 a ciprusi nagykövet ...
 sb0056 chilei szolidaritási nap
 sb0057 osztrák építészeti ...
 sb0058 a miskolci nemzeti színház
 sb0059 az equus felujtása
 sb0060 hangversenyek
 sb0061 időjárásjelentés
 sb0062 cs. szabó lászló temetése
 sb0063 marjai józsef hazaérkezett tallimból
 sb0064 losonczi - kirchschla:ger /2. rész/
 sb0065 losonczi - kirchschla:ger /3. rész/
 sb0066 utlezárások, forgalom-elterelések
 sb0067 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0068 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: halasi györgy
 sebestyén tiber
 izsák erika
 - v é g e -

/mti/ mz ie
 21.19 021084 1302

--

BA

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. október 03.

bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

helyi lakás-támogatás fiatal házásoknak /1. rész/

1984. október 3. - a fővárosi tanács legutóbbi ülésén úgy határozott, hogy ebben az évben fejlesztési alapjából, helyi támogatásként 110 millió forintot fordít a lakásgondjukat magánierőből megoldó fiatal házások támogatására: a telepszerű társasházi lakás építésére, vagy vásárlására, a telkek tartós használatbavételi díjának megfizetésére. az előzetes számítások szerint 900-1000 fiatal házas család számára tudnak a rendelkezésre álló pénzből támogatást nyújtani. a kérelmek benyújtásához szükséges felvilágosításért péntektől fordulhatnak az igénylők az állandó lakóhely szerinti kerületi tanács lakásügyi osztályához, illetve az ügyfélszolgálati irodához.

a helyi támogatás iránti kérelmeket egyéb feltételek mellett azok a lakásigénylők nyújthatják be, akiket a kerületi tanács már kijelölt társasház vevőjéül, vagy a munkáltató szervezte többszintes társasház-építkezésben vesznek részt és az erről szóló határozat már birtokukban van, illetve az emeletráépítésre, tetőtér-beépítésre a tanácsi kiutaló határozatot megkapták. hasonlóak a feltételek a telek tartós használatba vételére kijelöltek körében is, akiknek a telek fekvése szerint illetékes kerületi tanácshoz kell beadniuk kérelmüket.

a helyi támogatás célja az, hogy segítséget nyújtsanak azoknak az önálló, végleges lakással nem rendelkező fiatal házásoknak, akik lakásgondjukat magánierőből oldják meg - mondotta nemes tiber, a fővárosi tanács lakásügyi főosztályának vezetője az mti munkatársát

tájékoztatva. a támogatás bevezetése azért vált szükségessé - folytatta -, mert az állami erőből épülő lakások mennyisége és aránya csökkent, a kedvezményes tanácsai értékesítési forma megszűnik. ezért a családok mind nagyobb része csak magasabb anyagi terheket vállalva tud lakáshoz jutni. a szükséges pénz előteremtése - különösen a fiatal házások egy részének - megoldhatatlan gondot jelent. e problémákra utal, hogy 1983. szeptemberétől a tanácsok lakáskiutalási névjegyzékén szereplők közül több mint hétszáz család nem tudta a társasházi lakás induló összegét befizetni, mert hiányzott a szükséges készpénz. bizonyosnak látszik az is, hogy a bérlakás-juttatásból kiszoruló, viszonylag alacsony jövedelmű családok csak szociális támogatással képesek a lakásépítéshez, vagy -vásárláshoz szükséges anyagi fedezetet megteremtetni. /folyt. köv./

fr/ka/fe/mz

00.10 031084 2401

--

sb0002 4 130 mtib1002

helyi lakás-támogatás fiatal házásoknak /2. rész/

minderre figyelemmel - élve a központi intézkedés adta lehetőséggel - a fővárosi tanács testülete úgy döntött, hogy 110 millió forintot fordít a rászoruló fiatal házások lakásgondjának megoldására. ebből az összegből 100 milliót kapnak a kerületi tanácsok a telepszerű lakást építők-vásárlók támogatására, 10 millió jut azoknak, akik állami telket vesznek tartós használatba.

a tanácsai határozatba foglalt irányelvek szerint támogatásként kamatmentes kölcsön kérhető többszintes, többlakásos társasház építéséhez, illetőleg vásárlásához, az állami telkek tartós használatbavételi díjának megfizetéséhez, továbbá az önerőből megvalósuló emeletráépítéshez, tetőtér-beépítéshez. az önálló, illetve végleges lakással nem rendelkező, 35 évnél nem idősebb fiatal házások közül mindenekelőtt azok a - tanácsoknál nyilvántartott - lakásigénylők kaphatnak ilyen kölcsönt, akiknek az egy főre jutó átlagos havi jövedelme a 2200 forintot, vagyonuk értéke a 80 ezer forintot nem haladja meg. a sorrendben őket követik azok, akiknek átlagjövedelme alatta marad a 3500 forintnak, s a vagyoni helyzetük az előbbinek megfelelő. a kérelmek elbírálásakor előnyben részesítik a többgyermekes, azt követően pedig a gyermekek születését vállaló családokat, azonos helyzetűek esetén pedig azokat, akik már szerepelnek a lakásértékesítési névjegyzéken, s valamelyik lakásra ugynevezett elfogadónyilatkozatot is adtak.

a kölcsön visszafizetésének ideje tíz év. a többszintes, többlakásos társasház építéséhez, vásárlásához a kölcsön - a gyermekek számától is függően, differenciáltan - 50-200 ezer forintig terjedhet. a telkek tartós használatbavételi díjának megfizetéséhez adott támogatás a használatbavételi díj 10-30 százalékáig, az emeletráépítéshez, tetőtér-beépítéshez adott támogatás pedig a szükséges készpénz 20 százalékáig terjedhet. /folyt. köv./

fr/ka/fe/mz

00.10 031084 1927

--

sb0003 4 130 mtib1003

helyi lakás-támogatás fiatal házásoknak /3. rész/

a támogatási kérelmet az e célra rendszeresített nyomtatványon kell betérjeszteni, az igazolásokat mellékelve. a jelentős összegű támogatást a körülmények helyszíni vizsgálata, a rászorultság tisztázása, s társadalmi ellenőrzés után ítélik oda, a döntéseket nyilvánosságra hozva. ha a lakásügyi osztály a rendelkezésre álló adatok, illetve a helyszíni vizsgálatok alapján jogosnak találja a kérelmet, akkor az igénylő nevét, címét és a kamatmentes kölcsön javasolt összegét 15 napig a tanács hirdetőtábláján közzé teszi, s azzal kapcsolatban bárki észrevételt tehet. ezután a kérelem társadalmi bizottság, majd a kerületi tanács végrehajtó bizottsága elé kerül. a támogatást nem készpénzben kapják meg az igénylők, hanem otp számlájukra névre szólóan utalják át, csökkentve ezzel készpénzfizetési terheiket. /mti/

fr/ka/fe/-ár/mz ie

00.11 031084 0902

--

sb0004 4 160 mtib1004

a rádió szimfónikus zenekarának terveiről

1984. október 3. - nagyszabású nszk-beli hangversenykörútra indul a rádió szimfónikus zenekara. az október 5-től 23-ig tartó turné során 16 városban - egyebek közt münchenben, kölnben, frankfurtban és kielben - adnak koncertet lehel györgy vezényletével. az együttesel utazik rados ferenc zongoraművész is, aki október 6-án münchenben egy mozart-zongoraversenyt ad elő.

az új hangverseny-évadban ezen kívül számos más külföldi meghívásnak is eleget tesz a rádiózenekar. decemberben varsóban, a szocialista országok szimfónikus zenekarainak fesztiválján vesznek részt, ahol ligeti andrás vezényletével bartók- és richard strauss-műveket adnak elő. a jövő évben többek között ausztriába, az ndk-ba és olaszországba utazik a zenekar. a február 25. és március 3. közötti ausztriai turnén lehel györgy vezényletével bécsben és linzben lépnek majd fel. az ndk-ban áprilisban megrendezendő magyar napokon három koncertet adnak ligeti andrás vezényletével. június végén a spoletói fesztiválon a magyar rádió ének- és zenekara a fesztiválzenekari teendőket látja majd el.

a nagyszerű japán turnéről nemrégiben hazatért gyermekkórus októberben ismét utra indul: hathetes spanyolországi körúton vesznek részt. /mti/

kp/ka/sa km ie
00.11 031084 1292

--

sb0005 4 160 mtib1005

kortárs filmklubok

1984. október 3. - országsszerte megkezdődött a napokban a „kortárs filmklubok”, őszi évadja. majdnem száz filmklubban a kortárs filmrendezők alkotásait mutatják be bérleti előadásokon. a mokép és a moziüzemi vállalatok által tavaly kialakított hálózat a hagyományos bemutató rendszer mellett lehetőséget ad a filmek kedvelőinek az igényesebb szórakozási formákra: a filmművészet legfrissebb törekvéseit, irányzatait, kísérleteit ismerheti meg a közönség. az őszi és a tavaszi évadban bemutatott filmsorozatokban társadalmi, politikai, közéleti, történelmi és más témakörökből válogatott produkciók szerepelnek.

az idei őszi évadban nyolc filmet tűznek műsorukra a mozik, kéthetenkénti váltásban. paolo és vittorio taviani „szent-lőrinc éjszakája”, című alkotása 1982-ben cannes-ban a zsűri különdíját nyerte el. az 1944-ben játszódó történetet most a magyar közönség is láthatja. „rekonstrukció”, a címe theo angelopoulosz görög rendező filmjének, amelyet egy férjgyilkosságról beszámoló újságcikk inspirált. a produkció valóságos „főszereplői”, azonban a haldokló görög falvak. agnieszka holland rendezte a „robbanásveszély”, című lengyel filmet, amelynek alapjául andrzej strug „egy bomba története”, című regénye szolgált. a dramaturgiai középpontban itt egy bomba áll, amelyet arra szántak, hogy elpusztítsa a cári kormányzót.

carlos saura „carmen”, című alkotása bizet azonos című operáját dolgozza fel. az 1983-ban cannes-ban díjat nyert film egyetlen helyszínen játszódik, a koreográfus stúdiójában, s bepillantást nyújt a flamenco tánc rejtelméibe. „a dolgok állása”, című nszk-filmet wim wenders rendezte, s egy lissabon közelében dolgozó forgatócsoportról szól. manuel gutierrez aragon „démonok a kertben”, című produkciójának színhelye a polgárháboru utáni spanyolország. nyikita mihalkov „tanuk nélkül”, című filmdrámája szembesíti hőseit az emberi élet céljával, értelmével. robert bresson „a pénz”, című alkotása 1983-ban cannes-ban alkotói díjat kapott. a film tolsztoj „a hamis szelvény”, című elbeszélése nyomán készült, s a rendező az ijesztő világban az emberi megértés, az erkölcsi jó mellett tesz hitet.

a kortárs filmklub produkcióit október 11-től budapestén a toldi és a művész mozi tűzi műsorára. /mti/

k/lg/km/mz ie

00.12 031084 2310

--

sb0006 4 150 mtib1006

kétszázmilliós megtakarítás a bvk-ban

1984. október 3. - a borsodi vegyi kombinát ebben az évben igen jelentős, - több mint kétszázmillió forint értékű anyag- és energiamegtakarítást tervezett. a kombináton belül eddig a legjelentősebb eredményt a műtrágya gyártó üzem dolgozói érték el. egyedül az ammóniagyártó gyáregységben, a háromnegyed év során elért hulladékenergia- és anyagmegtakarítás értéke megközelíti a százmillió forintot. az ammóniagyártás során keletkező nagy mennyiségű hulladékgáz, amely például ammóniát, szénmonoxidot és más, éghető anyagokat tartalmaz, többoldalúan hasznosul az érintett üzemekben. a szintéziskor lefújt hulladékgáz ammóniatartalmát szalmiákszesz formájában, más részét, az éghető gázt, fűtőgázként hasznosítják. az így nyert és hasznosított ammónia mennyisége éves szinten eléri a két és félezer tonnát. ez számottevően hozzájárul a kombinát nyereségéhez is: a borsodi vegyi kombinátnak az első háromnegyedév során elért eredménye meghaladja a hatszázmillió forintot, amely több mint háromszorosa az elmúlt év hasonló időszakában számolt nyereségnek. /mti/

bas/tné/-vi/sz/mz ie

00.13 031084 1135

--

sb0007 4 150 mtib1007

több metripod termék exportra

1984. október 3. - a hódmezővásárhelyi metripod mérleggyárban új, költséget csökkentő ötletek gyors bevezetésével számottevően mérséklék az elektronikus vezérlésű mérőberendezésekhez szükséges import alkatrészek mennyiségét, ugyanakkor bizonyos fajta készülék-alkatrészek konvertibilis exportját növelik.

az egyik műszakiakból álló kollektíva a behozatal csökkentésére olyan megoldást talált a hidmérlegek gyártásánál, amely szerint a korábbi négy helyett egyetlen erőmérő cella is elegendő az elektronikus vezérlésű berendezés működtetéséhez. azelőtt ugyanis a mérleg a négy sarkára helyezett cellákra támaszkodott és mért, most az áttételrendszer átalakításával elegendő egy középre helyezett erőmérő cella is. egy ilyen alkatrész ötvenezer forint értékű valuta megtakarítását jelent, ami évente legalább 10 millió forintot tesz ki.

más jellegű készülék-alkatrészekből lényegesen növelték a nyugat-európába irányuló exportot. többszáz féle metripod-alkatrész pontos, határidőre történő szállításában különösen a vállalat öntődei szocialista brigádjai vállaltak jelentős szerepet. munkájuk eredményeként az év első háromnegyedében az alkatrész-export értéke a múlt év hasonló időszakához képest megkétszereződött. az év végéig várhatóan a tőkés exportot 21 millió forintra, a múlt évi érték háromszorosára növelik. /mti/

dob/f/-vi/sz/mz ie

00.13 031084 1404

--

sb0008 4 150 mtib1008

új angolnanevelő telep - őszi lehalászás keszthely környékén

1984. október 3. - keszthely környékén elkészült a balatoni halgazdaság angolnanevelő telepe. a hévizi tó több mint husz fokosnál is melegebb elfolyó vizének hasznosítására létrehozott telep előnevelő részében egy év alatt annyi ivadékot nevelnek, amiből 375 tonna halat lehet értékesíteni. a karib-térségből szállított, gyufaszál nagyságú, háromtized grammos ivadékból 13 hónap alatt nevelnek halat. az angolna természetes környezetben körülbelül nyolc év alatt éri el ezt a nagyságot.

az előnevelt ivadék egyharmadát helyben, földbe süllyesztett betonmedencékben nevelik fel, a többit a hortobágyi állami gazdaságban. a zárt rendszerben nevelt angolna 90 százalékat nyugat-európai országokba szállítják. a telepen jelenleg ugynevezett próbatermelés folyik, de az első halszállítmányt már utnak indították egy nszk-beli megrendelőnek.

fejér megyei hír szerint kivetették az óriáshalókat, s megkezdtek a halastavak őszi lehalászását. elsőként a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátban láttak munkához a brigádok, s kezdték meg a hatszáz hektáros „tó-füzérből”, a pontyok, busák, amurok kifogását. a következő hetekben a dunántúli megye 12 haltenyésztő gazdaságában 1400 hektárnyi tavat kell lehalásznia. a nagy munkával várhatóan november derekán végeznek majd. az idén jó közepes halhozamra számítanak, a próbafogások eredményei szerint hektáronként 1200-1400 kilogram ponttyal, busával, amurral „fizetnek”, majd a tavak.

az utóbbi években nagyarányú rekonstrukciót hajtottak végre a halászati üzemekben, kikotorták, rendbehozták a medreket, s gondoskodtak a víz levezetéséről, illetve pótlásáról is. mindennek eredményeként nőttek a hozamok. /mti/

tóa,dáv/sa sz ie
00.14 031084 1759

--

sb0009 4 150 mtib1009

természetes talajjavító szerek

1984. október 3. - mind keresettebbek az olcsó, természetes talajjavító szerek, a magas szervesanyag-tartalmu tőzeg és a termőföld elsavanyodását megakadályozó lápi mész, amelyeket a sárszentmihályi állami gazdaság értékesít. a tőzegebányákban és a lápi mészkitermelő helyeken megkezdődött az őszi csucsforgalom, a gazdaságok közül mind többen vásárolják az olcsó, műtrágyát kiegészítő, illetve pótló anyagokat.

ötyszáz hektáron bányásznak tőzeget, s évente nyolcvanezer tonnányit termelnek ki. a talajjavító, termőképesség-fokozó szer nemcsak itthon keresett, külföldre, főként a konvertibilis elszámolásu országokba évente nyolc-tizezer tonnát szállítanak belőle. lápi mészből, a nagy műtrágyaadagoktól elsavanyodott talajok természetes „gyógyszeréből”, évente 35 ezer tonnát bányásznak ki sárszentmihályon. ezekből a szerekből csaknem huszmillió tonnányit rejt még a gazdaság határa. /mti/

dáv/fné/sa sz ie
00.14 031084 0962

--

sb0010 4 170 mtib1010

rablósirály a velencei-tónál

1984. október 3. - különleges, hazai vizeink partján csak néha-néha előforduló „kalóz madarat”, a rablósirályok csoportjába tartozó szkua-t figyeltek meg a napokban a velencei-tó partján.

az ezüstsirállynál valamivel nagyobb és zömökebb, rövid farku, erős, kampós csőrű szárnyas vendég a zsákmányt leső sirályok között garázdálkodik, s addig üldözi őket, amíg a vízből kifogott kis halat, vagy egyéb ennivalót el nem ejtik. a szkua repülése a sirályéhoz hasonlít, de rögtön felgyorsul és héjaszerűen fordulékonyvá válik, ha más madarat vesz üzőbe. támadásközben mély torokhangot, érdes rikoltást hallat. a nyílt tengereken és a tengerparti vizeken él, vonuló, kóborló példányai nagy ritkán hozzánk is eljutnak. a rablósirályok egyébként kiváló repülők, jó uszók, s valóságos légi kalózként viselkednek. a megfigyelők szerint a velencei-tavi vendég valószínűleg nem tölt el hosszabb időt nálunk, kóborol ösztönét követve, feltehetően hamarosan elszáll más tájakra. /mti/

dáv/fné/sa sz ie
00.15 031084 1039

--

sb0011 4 160 mtib1011

operahangverseny gyomán, a minszki kamarazenekar békéscsabán

1984. október 3. - október 6-án, szombaton a gyomai református templomban az immár másodizben szervezett orgonahangverseny-sorozat záró estjére kerül sor. ella istván orgonaművész és pászthy julia operaénekes hangversenyét élvezhetik a zenebarátok. a művelődési központ által szervezett idei nyári sorozatban sebestyén jános, gergely ferenc, elekes zsuzsa, valamint az angol malcolm rudland szólaltatta meg a kitűnő gyomai orgonát. a tervek szerint jövőre ismét lesznek orgonahangversenyek gyomaendrődön.

október 8-án, hétfőn a békéscsabai jókai színházban a minszki kamarazenekar koncertjével megkezdődik az új hangversenyévad. az együttes - henrik zabara szovjet klarinétművész közreműködésével - dorohin-, gabicsvadze-, wagner- és sosztakovics-műveket ad elő. /mti/

sam/ke/sa sz ie
00.16 031084 0868

--

sb0012 4 150 mtib1012

formatervezési pályázat eredménye

1984. október 3. - értékelték az alkotó ifjúság egyesülés, a magyar iparjogvédelmi egyesület, az omfb ipari formatervezési tanácsa, a mtesz innovációs köre, a magyar kereskedelmi kamara ipari formatervezési tájékoztató központja és a generalart által idén márciusban meghirdetett formatervezési pályázat eredményét. a beérkezett 31 jeligés pályamunkából hármat első díjjal, négyet második díjjal jutalmaztak.

első díjat a központi fizikai kutató intézet tpa quadro elnevezésű professzionális személyi számítógépe, a ganz villamossági művek aszinkron motorcsaládja és a budapesti butoripari vállalat réka szekrénycsaládja kapott. mindhárom esetben a műszakiak és a formatervezők igen sikeresen működtek együtt. olcsóbb anyagokat, azokhoz illő, egyszerűbb formát javasoltak. az így létrehozott modern vonalú személyi számítógép nagy érdeklődést váltott ki több külföldi kiállításon. az első díjas aszinkron motorokat a ganz villamossági művek többek között az egyik legigényesebb piacra, az nszk-ba exportálja. a réka szekrénycsaládból, a budapesti butoripari vállalat az idén 210 millió forint értékben adott el belföldön és külföldön.

a díjnyertes alkotók munkájukat a november 8-án kezdődő i. országos ipari formatervezési konferencián is ismertetik. /mti/

pf/sl/mz ie

00.16 031084 1334

--

sb0013 4 160 mtib1013

fotópályázat diákoknak

1984. október 3. - a xii. vit nemzeti előkészítő bizottsága és a kisz központi bizottsága középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa fotópályázatot hirdet az országos diáknapiok ,85 rendezvényei sorában a középfokú tanintézetek diákjai számára.

pályázni lehet országos pályázaton még nem díjazott fekete-fehér papírképpel. a képeket 1985. március 1-ig lehet beküldeni az 508. számú ipari szakmunkásképző intézet címére, pécs, pf: 269, irányítószám: 7601. a pályamunkák nyilvános bírálata a jövő év márciusában lesz. a fotókból rendezett kiállítást 1985. április 4-én

nyitják meg, s ekkor lesz az ünnepélyes díjkiosztás is az 508. számú ipari szakmunkásképző intézetben.

a pályázat első helyezette jutalomutonnal vesz részt a xii. világifjúsági találkozóra moszkvába. a legjobb fotókat beküldők részvételével a jövő év júliusában szolnokon szakmai tábort szerveznek.

a pályázat részletes szakmai kiírását az iskolai és a területi kisz bizottságoknál tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

na/gg/bc/mz ie

00.17 031084 1055

--

sb0014 4 150 mtib1014

magyar építészek sikerei

1984. október 3. - a magyar építészek nemzetközi tervpályázatot nyertek a szovjetunióban, novgorodban és mongóliában.

bálint imre, korényi andrás és kruppa lászló építész alkotói közösségének munkája érdemelte ki az első díjat a novgorodi pályázatra 12 országból benevezett tizenegy tervezői csoport közül. a novgorod középkori vára mellé kerülő, 2000 lakásos új lakónegyedet és közintézményeit tervezték meg - gondosan ügyelve arra, hogy az új épületcsoport harmónikusan beilleszkedjék a történelmi városképbe.

mongóliában a góbi sivatag-menti terület egyik megyei településközpontjának megtervezésére kiírt nemzetközi pályázat bíráló bizottsága tizenegy ország 15 tervezője, illetve alkotói csoportja közül kiss lajosnak, a csongrád megyei tervező vállalat építészenek munkáját ismerte el az első díjjal. az új településközpont mintegy 30 ezer lakos korszerűbb ellátását szolgálja. /mti/

sb/gg/sl/mz ie

00.17 031084 0961

--

sb0015 4 160 mtib1015 /közönségszolgálat/

óra- kirakodó-óra

1984. október 3. - óra- kirakodó-órára hívja a gyűjtőket és óratulajdonosokat az iparművészeti múzeum. a múzeumi hónap alkalmából, az időmérés története című kiállításához kapcsolódva az országos műszaki múzeummal közös szervezésben. október 6-án és 20-án szombaton délelőtt 10 és 12 óra között a múzeum előcsarnokában a gyűjtők és óratulajdonosok lehetőséget kapnak arra, hogy egymásnak és az érdeklődőknek bemutassák a tulajdonukban lévő értékes vagy annak vélt órákat. a két múzeum technikatörténész illetve művészettörténész munkatársai a tulajdonosok kérésére szakvéleményt is adnak. /mti/

tr/sa km ie
00.18 031084 0640

--

sb0016 4 160 mtib1016 /közönségszolgálat/

rockfesztivál a népstadion-kertben

1984. október 3. - a kisz budapesti bizottsága, valamint a kisz központi művészegyüttes szervezésében október 5-én, 6-án és 7-én, budapesten a népstadion-kertben rendezik meg az 1. országos new wave-avantgarde-rock fesztivál szabadtéri idénnyitó koncertjét. a fesztivál során korábban dunaujvárosban, miskolcon, vácott és kecskeméten voltak hangversenyek. budapesten a háromnapos rendezvényen 35 zenekar vesz részt. csaknem valamennyi amatőr együttes szóhoz jut azok közül, amelyeket nem foglalkoztatnak rendszeresen a rendező irodák. /mti/

na/gg/bc/mz ie
00.19 031084 0608

--

sb0017 4 130 mtib1017

ujpesti fejlesztések

1984. október 3. - az ujbudai városközponton kívül megvalósuló új beruházásokról tárgyalt a napokban a IV. kerületi tanács. ezek sorában a főtől északra fekvő területen több mint tíz éve kezdődött meg az izzó-lakótelep építése, s ott novemberben új ABC áruházat adnak át. még az idén elkészül egy 80 gyermeknek otthont adó óvoda, a jövő év első felében befejeződik a szolgáltatóház, s megkezdődik egy gyermekorvosi rendelő építése. a sporttelep utcában a tervezett 240 munkáslakásból 108-ba már beköltözhetnek az új tulajdonosok, s a fővárosi tanács beruházásában 26 lakásos nyugdíjasház is elkészül az idén. a Rezi Károly utcában hasonló kivitelezésében a Bán Tibor utcai foghíj-telken 56 lakásos kis lakótelep épül. az izzó-lakótelep folytatásaként - az elképzelések szerint 1986 első felében - kezdődik meg a Pálya utcai lakónegyed építése. négyszintes épületekben 196 lakást alakítanak ki. a Szilas-patak mentén várhatóan 1985-ben megkezdődik egy új fedettuszoda kialakítása.

a Váci ut 100. szám alatt 600 négyzetméter alapterületű ABC áruház és 100 négyzetméteres OTP-kirendeltség nyílik jövőre. a vásárlási lehetőségek megkönnyítésére újabb pavilonokat adnak át a kerületben. még az idén kinyit az Árpád úton és a Komját Aladár utcában egy-egy paviloncsoport, a Dózsa György utca és a Tito utca sarkán az alapozásnál tartanak, a József Attila utca és a Virág utca sarkán pedig a jövő évben készül el egy-egy újabb szolgáltató egység. /mti/

-ri/gg/bc/mz ie
08.11 031084 1568

--

BA

sb0018 4 160 mtib1021

wojciech sadley textilképei

1984. október 3. - wojciech sadley lengyel textilművész munkáiból kiállítás nyílt szerdán budapesten, a lengyel tájékoztató és kulturális központban. a tárlaton mintegy 20 alkotás látható.

a művész első önálló magyarországi kiállításán látható kompozíciókat a formák és megjelenítési módok változatossága jellemzi: síkszerű és térbeli munkák; vágott, ragasztott, szövött technikával, vagy ecsettel készültek. az alkotó a varsói képzőművészeti akadémián szerzett diplomát. munkáinak állandó otthont nyújtanak varsó, lódz és bydgoszcz muzeumi, s művei megtalálhatók több európai ország, az egyesült államok és japán közgyűjteményeiben. ^{1954-ben}

a tárlat október 16-ig tekinthető meg. /mti/

ri/ka/-ár/fe sn
11.45 031084 0750

--

sb0019 4 180 mtib1022

közlekedési balesetek

1984. október 3. - kiskunfélegyháza külterületén fazekas józsef 27 éves felszolgáló, csanytelki lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpáron közlekedő gulyás pál 73 éves nyugdíjas helyi lakost. gulyás pál a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek vizsgálata folyik.

pilisvörösvár külterületén brezsnik lászló 19 éves bádgos, szarvasi lakos szabálytalanul előzött; eközben motorkerékpárjával áttért az uttest bal oldalára, és összeütközött egy vele szemben szabályosan haladó személygépkocsival. brezsnik lászló a helyszínen meghalt. /mti/

gn/-ár/fe sn
11.51 031084 0609

as

--

sb0020 4 130 mtib1023

testvérmegyei küldöttség

1984. október 3. - testvérmegyei küldöttség utazott szerdán borsod-abauj-zemplén megyéből neubrandenburgba, a német szocialista egységpárt neubrandenburgi területi bizottságának meghívására. a küldöttséget grósz károly, a megyei pártbizottság első titkára vezeti. a delegáció tagjai részt vesznek az ndk megalakulásának harmincötödik évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeken, értékelik a testvérmegyei kapcsolatok eredményeit, és kidolgozzák az 1985 évi együttműködés programját. /mti/

bas/tné,ká/gw sn
11.52 031084 0550

--

sb0021 4 160 mtib1024

bolgár kiállítás

1984. október 3. - a bolgár sport fejlődésének négy évtizedét bemutató fotókiállítás nyílt szerdán budapesten, a bolgár kulturális és tájékoztató központban.

a mintegy 70 színes fotó bolgár olimpikonok, világ- és európa bajnokok versenyszerepléseit örökítette meg. a bolgár fotósok képeit bemutató tárlat megnyitóján részt vett ivanka hrisztova, a szocialista munka hőse, a női súlylökés montreáli olimpiai bajnoka is.

a bolgár testnevelési és sportszövetség, valamint a kulturális központ közös kiállítása november 2-ig tekinthető meg. /mti/

ri/ha/bc/fe sn
12.03 031084 0600

as

--

1984.10.03.

sb0022 4 150 mtib1025

ujabb természetvédelmi területek

1984. október 3. - újabb természeti értékek védetté nyilvánítására tett javaslatot szerdán szombathelyen a vas megyei tanács környezet- és természetvédelmi bizottsága. megyei természetvédelmi területté nyilvánításra javasolták a csörnöc patak menti 79 hektáros égeres láprétet, ahol sok a ritka növény, mint a szibériai nőszirm, a mocsári és foltos kosbor, továbbá igen gazdag a faunája is. jelentős értéket képvisel, s így indokoltan igényel védelmet a körmendi vörös csillag tsz kezelésében lévő, dobogó elnevezésű 23 hektárnyi erdőrészlet, ahol rendkívül szépek a kocsányos tölgyek. ugyancsak rászorgál a védettségre a kőszegdoroszlói borókás növénytakaság, lipárton az egyedülálló hatalmas kocsányos tölgy. ez utóbbi a gyöngyös patak medrét kísérő valamikori őserdő utolsó képviselője, életkora kétszáz évre becsülhető, kerülete meghaladja a négy métert. védelemre javasolták az öt hektáros peresznyei kastélyparkot is értékes, idős faállományának megőrzése érdekében, valamint a nemesmedvesi emlékmű környékét, ahol történelmi emlékparkot alakítanak ki hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére./mti/

Lér/mé,ká/zsu sn
12.07 031084 1189

--

sb0023 4 180 mtib1026

ittasan gázolt

1984. október 3 - halálos baleset^{et} okozó gépkocsivezetőt ítélte el a győr-sopron megyei bíróság. 1984 február 4-én bence ferenc 27 éves gépkocsivezető, lébénymiklósi lakos itálisan ült tehergépkocsijának volánja mögé, s lébénymiklós határában a kanyargós uton 70-90 kilométeres sebességgel hajtott utasával. egy kanyarban kisodródott és összeütközött a vele szabályosan haladó személygépkocsival. az ütközést ugyan észlelte, de nem állt meg, annak ellenére, hogy erre utasa is figyelmeztette. a személygépkocsi utasai közül egy személy meghalt.

a győr-sopron megyei bíróság 4 évi, börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte bence ferencet, ezenkívül öt évre a közügyek^{es} és ugyancsak öt évre a gépjármű-vezetéstől is eltiltotta. az ítélet jogerős./mti/

cser/sza,ká/zsu sn
12.09 031084 0810

--

1984.10.03.

sb0024 4 130 mtib1027

százéves szakmunkásképzés

1984. október 3. - száz évvel ezelőtt, 1884. október 5-én kezdődött meg a tanítás a keszthelyi iparos tanonc iskolában. a centenárium alkalmából szerdán kiállítás nyílt a balaton-parti város művelődési központjában. a tárlat - részben a tanintézet hajdani diákjaitól kölcsön kapott dokumentumok alapján - felidézi az iskola történetét a megnyitástól napjainkig.

az első tanévet 24 növendékkel kezdték, néhány héttel később azonban már több mint 100-an ismerkedtek a különféle mesterségek alapjaival. a 30-35 féléle szakmát 1945-ig egészségtelen iparosműhelyekben oktatták. a felszabadulás után a munkaügyi minisztérium 6 tantermes szakmunkásképző intézetet építtetett, amelyben 1968. szeptember 1-én kezdődött meg a tanítás. hét évvel később már kibővíve fogadta a fiatalokat a korszerű iskola, amelyben jelenleg 850-en tanulnak. /mti/

tas/kné,ká/zsu sn
12.10 031084 0902

--

sb0025 4 130 mtib1028

magyar-szovjet testvérmegyei, testvérvárosi kapcsolatok /1. rész/

1984. október 3. - az elmúlt évek során a magyar-szovjet testvérmegyei, testvérvárosi kapcsolatok egyre szorosabbá váltak, érzelmileg és a gyakorlatban is tovább erősítették népeink összetartozását, barátságát. minden területen tervszerűbbek, átgondoltabbak lettek a korábban sokszor spontán kezdeményezésként indult kontaktusok, s a társadalmi életben és a gazdaság fejlesztésében elért eredmények megismerése, a tapasztalatok kölcsönös hasznosítása jól szolgálja a szocialista építőmunka céljainak megvalósítását. az együttműködés mind több új vonással is gazdagodik, - erről számoltak be az mti megyei tudósítói, hirt adva arról is, hogy a testvérmegyék és -városok közösen készülnek hazánk felszabadulása 40. évfordulójának megünneplésére.

magyarország valamennyi megyéjét és 17 városát fűzik testvéri szálak szovjetunió-beli területekhez, településekhez. e kapcsolatok közül számos 20-25 éves multra tekinthet vissza, így már az egymás életének, törekvéseinek ismeretére épülő, s vágyzódo sokoldalú összeköttetés jellemzi. míg a kezdeti lépésekben a társadalmi

Ma mai együttműködést

Ma mindennapok gyakorlatába

As

szervezetek vállaltak kezdeményező szerepet, addig napjainkra az együttműködés láncszemeit a párt- és tanácsi testületeken kívül különféle intézmények, vállalatok, mezőgazdasági üzemek, iskolák alkotják. a barátságvonatok népes csoportjai mellett például egyre több szakdelegáció is utra kel, hogy megismerje, megtanulja mindazt, amit a másik országban már eredményesen alkalmaznak, s hazatérve saját munkaterületén hasznosítsa a tapasztalatokat.

rendkívül élénkek a kapcsolatok egyebek között a tanácsi munka területein, többek között a várospolitikai lényegi kérdéseiben cserélnek véleményt a látogatások során.

/folyt. köv./ fr/pá/fe
12.14 031084 1794

--

sb0026 4 130 mtib1029

környezetvédelmi konferencia

1984. október 3. - szerdán szombathelyen befejeződött a 11. környezetvédelmi konferencia. a háromnapos országos tanácskozáson a levegő, a víz és a talaj szennyezettségének csökkentését eredményező analitikai, technológiai módszerek kerültek napirendre.

az analitikusok a szennyezettség szintjét mérik, megállapítják a túrési határokat, s az évenkénti szombathelyi konferencián rendre közzéteszik új vizsgálati eredményeiket. a másik témakörben az ipar és a mezőgazdaság környezetkárosító hatásaival foglalkoztak, különös tekintettel a növényvédőszer utóhatásaira, a veszélyes hulladékok megsemmisítésére, esetleges hasznosítására. mint megállapították: a környezetszennyezési esetek döntő többsége a technológiai fegyelem megszegéséből születik, tehát a legegyszerűbb és ugyanakkor a leghatásosabb környezetkimélés a pontosan irányított, fegyelmezett munka.

a konferencián bejelentették, hogy jövőre magyar-osztrák-jugoszláv környezetvédelmi tanácskozás színhelye lesz szombathely. /mti/
kre/rné, ká/gw sn
12.24 031084 1063

--

sb0027 4 130 mtib1030

magyar-szovjet testvérmegyei.../2. rész/

miskolcon például a szovjet lakásépítésben bevált, ugynevezett hálóterveket hasznosítják. ugyancsak szovjet tapasztalatok alapján vezették be borsod megyében a lakossági ellátást szolgáló intézmények - egészségügyi és szolgáltató ^{hálózatok -} integrációját.

baranya megye és a Lvovi terület között több mint két évtizedes a kapcsolat. az idén tíz baranyai iparvállalat és ugyanennyi mezőgazdasági nagyüzem működik együtt hasonló profilu Lvovi kombinátokkal, gyárakkal. a szakmai kapcsolatok előnyeit eddig főként az állattenyésztés, a szőlőtermesztés és -feldolgozás és a tömegközlekedés szervezése terén kamatoztatták. hamarosan a Lvovi autóközlekedési egyesüléstől ^{va} tehergépkocsik műszaki kiszolgálásának gyakorlatát tanulmányozó delegáció érkezik a pécsi volánhoz, s szovjet szakemberek ismerkednek baranya megyében a hazai nagypaneles építkezés szerkezeteinek gyártásával, a vegyszeres növényvédelem gépesítésével és a nagyüzemi baromfitenyésztéssel. a magyar küldöttségek tagjai a szovjet partnervállalatoknál az ottani fejlettebb technológiákat, egyebek között a cservonográdi szénbányák fejtési módszereit tanulmányozzák. /folyt. köv./ fr/pá/fe
12.28 031084 1195

--

sb0028 4 130 mtib1031

magyar-szovjet testvérmegyei.../3. rész/

egyre hatékonyabbak a pécsi orvostudományi egyetem s a Lvovi állami orvostani intézet, továbbá a janus panonius tudományegyetem tanárképző kara és a drogobicsi ivan franko főiskola közötti tudományos kapcsolatok.

rendszeresek a látogatások és a tapasztalatcserék a szolnok megyeiek és a tallinniak között. tallinnból szeptemberben járt küldöttség jászárokszálláson: a himző és szőnyegszövő háziipari szövetkezetben az uku népművészeti egyesülés dolgozói ismerkedtek az új termelési technológiával, a munka- és üzemszervezés eredményeivel. a martfői tiszta cipőgyár és a tallinni kommunár cipőipari termelési egyesülés képviselői a lábbelik gyártási technológiájának újabb módszereiről konzultáltak. a kunmadarasi kossuth tsz tagjai átadták az észt pölva kolhoz tagjainak állattenyésztési tapasztalataikat, és bemutatták partnereiknek a háztáji árutermelés sajátos formáit.

As

a szegedet és odesszát, illetve a csongrád megyét és az odesszai területet összefűző együttműködés legutóbbi eseménye, hogy a területi szakszervezeti testületek közös kezdeményezésére hazánk felszabadulása 40. évfordulójának tiszteletére mindkét területen 18-18 ipari és mezőgazdasági testvérüzem munkaversenyt hirdetett. ebben odesszai partnereivel egyebek között részt vesz a szegedi konzervgyár, a hódmezővásárhelyi divat kötöttárugyár, a máv szegedi igazgatósága, a szentesi árpád, a makói kossuth, a székkutasi új élet termelőszövetkezet és sok más termelőegység.

az őrség hasonlít a mari tájra - állapítja meg minden küldöttség, amely a volga két partján elterülő mari aszszk-ból, a magyar nyelvokonságban lévő nép lakóhelyéről érkezik vas megyébe. így érthető, hogy az erdőben oly gazdag testvérterületek között először a faiparban alakult ki szakmai kapcsolat. a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát és a volgai fafeldolgozó vállalat szakemberei már több látogatás során adtak egymásnak tanácsot, cserélték ki tapasztalataikat; emellett sok szovjetunióbeli mezőgazdasági delegáció tanulmányozta az ágazat hazai élvonalába tartozó szombathelyi kertész tsz munkáját, gazdálkodását. /folyt. köv./

fr/pá/fe
12.41 031084 2169

-.-

sb0029 4 130 mtib1032

magyar-szovjet testvérmegyei.../4. rész/

napjainkban erőteljesen gyarapodnak nógrád megye és kemerovo kulturális kapcsolatai. e gazdag kínálatot nyújtó együttműködésnek kiemelkedő állomása volt a kemerovói szimfónikus zenekar vendégszereplése nógrádban, illetve a nógrád néptánc-együttes turnéja kemerovóban. érdekes kezdeményezés a kétnyelvű kiadványok megjelentetése: a corvina és a kemerovói könyvkiadó vállalat gondozásában találkozás címmel verseskötet ^{amely} _{amely} nógrádi és nyugat-szibériai költők verseivel ismerteti meg az olvasókat. _{látott napvilágot,}

a testvérmegye és -városok legközelebbi terveiben hazánk felszabadulása 40. évfordulójának közös megünneplése szerepel. nógrádban a többi között kemerovói szerzők részvételével jelenik majd meg a megyei kulturális folyóirat, a palócföld évfordulós száma, kemerovóban pedig egy magyar-szovjet fotóalbumot adnak ki. lvovból a testvéri kollektívák küldöttségeit várják baranya dolgozói, míg a szovjet testvérterületen szovjet-magyar barátsági

hetet rendeznek. a közeljövőben a csongrád megyeiek képzőművészeti vendégkiállításokkal, árubemutatókkal szemléltetik odesszában négy évtized fejlődésének eredményeit. ebből az alkalomból barátságvonat is indul a fekete-tengerparti városba, ahol a kulturális programokban csongrád megyei művészek is vendégszerepelnek. ugyancsak több kiállításon mutatkoznak be a vas megyeiek a mari aszszk-ban felszabadulásunk 40. évfordulója alkalmából, a távoli tájról pedig több delegációt várnak a tavaszi vasi politikai eseményekre. /mti/

fr-csiz/kász/end/dén/kre/-ár/pá/fe sn
12.48 031084 1580

-.-

sb0030 4 130 mtib1033

jogerős ítélet: súlyosított büntetés a képtolvajokra

1984. október 3. - a szépművészeti muzeumban elkövetett képlopás fővádlottainak szabadságvesztés büntetését súlyosította és a bűnügy mellékszereplőire kirótt szankciókat is kiegészítette a legfelsőbb bíróság.

zsufolásig megtelt a tárgyalóterem szerdán, amikor a büntető tanács kihirdette a jogerős ítéletet:

az 1. rendű vádlottnak, kovács gusztávnak a fővárosi bíróság által kiszabott 11 évi szabadságvesztése idejét 12 évre, a ii. rendű vádlott, raffai józsef 5 évi szabadságvesztését 7 évre emelte fel a legmagasabb bírói fórum. a járulékos bűncselekményekben részt vett jónás katalin esetében a bűnpártolásért kiszabott 6 hónapi, végrehajtásában felfüggesztett szabadságvesztés büntetés mellett magatartási szabályokat is előírt a bíróság: kötelezte folyamatos munkavégzésre, eltiltotta bizonyos szórakozóhelyek látogatásától. a hamis tanulásért elítélt balogh béláné egy évi szabadságvesztése - amellyel együtt le kell töltenie egy korábbi bűncselekménye miatt kapott, de akkor végrehajtásában felfüggesztett 8 hónapot is - nem változott, ugyanakkor a legfelsőbb bíróság meghatározott időre eltiltotta a közügyek gyakorlásától.

az ítéletet kihirdető tanácselnök-bíró, dr. vágó tibor a büntetések indoklásánál rámutatott, hogy a vádlottak közül kovács és raffai cselekményükkel nemzeti értékeinkben okoztak kiemelkedően nagy kárt. a lopással nagyfokú veszélyt idézték elő annak, hogy a műkincsek többé nem kerülhetnek vissza a muzeumba, s ezzel pótolhatatlan veszteséget szenved a magyar nép társadalmi tulajdona. a nemzeti érzelmeteket is súlyosan sértette a magyarországon

BA

példátlan bűncselekmény. a társadalomra veszélyesség megítélésénél figyelembe vette a bíróság azt is, hogy világszerte sokasodnak a múzeumok értékei, a műkincsek elleni támadások. a szépművészeti múzeum világhírű festményeinek birtoklására törő magyar tettesek külföldi „profi”, műkincs-tolvajokkal szövetkeztek, így cselekményükkel bekapcsolódtak a bűnözők nemzetközileg szervezett hálózatába, tehát amit elkövettek nem csupán nagyértékű vagyon elleni bűncselekmény volt, hanem többszörösen kimerítette a társadalomra veszélyesség fogalmát. így különösen indokolt a büntető törvénykönyv szerint a lopásért kiszabható legsúlyosabb büntetés alkalmazása, illetőleg az átlagot meghaladó szigor a szabadságvesztés mértékének megállapításánál. /mti/
t of/zsu/az/-vi ie
13.37 031084 2431

--

sb0031 4 180 mtib1034

időjárásjelentés

1984. október 3. - a meteorológiai intézet jelentése szerint

ujabb eső

a szovjetunió európai területének jelentős részén leszálló légmozgású zóna található. a területtől nyugatra, a botteni-öböl, a német-lengyel síkság keleti része és a keleti-kárpátokig terjedő vidéken október elejéhez képest szokatlanul meleg az idő. itt ugyanis szubtrópusi eredetű levegő áramlik nagy sebességgel észak felé. a kárpát-medence felett az elmúlt 24 órában hidegfront vonult át. nyomában hűvösebb, de száraz levegő áramlik. ennek hatása csak átmeneti lesz, mivel a földközi-tenger nyugati medencéje felett megjelent egy újabb, északkelet felé mozgó csapadékzóna.

Kedden Magyarország északkeleti és északnyugati része felett csak 1-2 órára, máshol 3-6 órára sütött ki a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 19-26 fok között volt. a késő délutáni óráktól kezdve délnyugat felől zápor-zivatarzóna érte el az országot, amely hajnalban északkelet felé távozott. országsszerte volt csapadék, sokfelé alakultak ki zivatarok. a lehullott eső mennyisége általában 10 mm alatt maradt. többnyire 2-7 mm között volt. egy-egy zivatargócban előfordultak 10-20 mm közötti értékek, de pakson és kékestetőn 24, kirrállyréten 28 mm-t mértek. délelőtt általában kevés volt a felhő, csupán északkeleten növekedett meg időnként erősebben a felhőzet. eső sehol sem volt. 11.00 órára 14-18 fokig emelkedett a hőmérséklet.

3A

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 18.9 fok volt, ez 4.4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12.00 órakor budapesten 16 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mb, alig változik.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

délnyugat felől erős felhősödés várható és egyre több helyen megered az eső, sőt zivatarok is kialakulnak. csütörtökön napközben nyugatról ismét csökken a felhőzet és lassan megszűnik a csapadék. megélénkül, többfelé megerősödik a délies szél. a hőmérséklet éjszaka 9-14 fokig csökken. csütörtökön napközben pedig 16-21 fokig emelkedik.

várható időjárás budapestre csütörtök reggelig:

az esti óráktól erősen megnövekszik a felhőzet, és éjszaka már eső, zivatar is valószínű. megélénkül a délnyugati szél. a hőmérséklet 21.00 órakor 16, csütörtökön hajnalban 13 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél: 342 cm,
a víz hőfoka: 13.8 fok. /mti/ gw ie
13.40 031084 2530

--

sb0032 4 160 mtib1035

műszaki és közgazdasági hónap nógrád megyében

1984. október 3. - műszaki és közgazdasági hónap kezdődött szerdán nógrád megyében. a hónap végéig salgótarjánban, balassagyarmaton, pástón, bátonyterenyén és több más helységben összesen hatvan előadás hangzik el, emellett több bemutató és kiállítás is nyílik. az egész rendezvénysorozat fő témája a minőség javítása, illetve a megye ipari és mezőgazdasági üzemeinek ezzel kapcsolatos tennivalói. /mti/
csiz/kz/gw ie
13.42 031084 0480

BA

--

sb0033 4 160 mtib1037

diszdoktoravatás szegeden

1984. október 3. - a szegedi józsef attila tudományegyetem k diszdoktorává avatták szerdán ligeti lajos kossuth-díjas akadémist, a magyarság keleti kapcsolatai, illetve az erre vonatkozó források kutatása és feltárása terén elért kiemelkedő eredményeiért.

az ünnepi egyetemi közgyűlésen mikola tiber egyetemi tanár, a bölcsészettudományi kar dékánja méltatta ligeti lajos életutját. kiemelte, hogy gyakorlatilag ő alapította meg a magyar mongolisztikát, tibetisztikát és sinológiát. évtizedek óta szoros kapcsolatot tart fenn a szegedi tudományegyetemmel is. egyik kezdeményezője volt a szegedi altajisztikai kutatások megindításának.

a diszdoktori diplomát kristó gyula rektor nyújtotta át ligeti lajosnak. /mti/
dén/d/kz/gw ie
13.45 031084 0782

--

sb0034 4 130 mtib1038

néphadsereg művészegyüttes

1984. október 3. - a magyar néphadsereg művészegyüttese, amely a két testvéri hadsereg kulturális együttműködési megállapodásnak keretében kéthetes vendégszereplésen a lengyel népköztársaságban tartózkodott, szerdán hazaérkezett. /mti/

az/pá/-vi ie
13.54 031084 0290

--

BA

sb0035 4 160 mtib1039

a győri városi tanács ülése - művészeti élet

1984. október 4. - a város művészeti életéről tárgyalt szerdán a győri városi tanács. értékelése szerint az utóbbi években a művészi tevékenység tartalmát és a minőségét tekintve egyaránt fejlődés tapasztalható. az alkotó munka feltételeinek javítására törekedve a város lakást biztosít a rába partján letelepedő művészeknek, nemrégiben pedig grafikai műhelyt is berendeztek a műfaj művelői számára. erősödött, tervszerűbbé vált a művészetpártoló tevékenység is. a tanács rendszeres fellépési és kiállítási lehetőséget kínál a városban élő művészek számára, évenként vásárol képző-, és iparművészeti alkotásaikból, megbízást ad számukra az épülő városrészek, játszóterek, középületek díszítését szolgáló festmények, plasztikák tervezésére, elkészítésére. ezzel összefüggésben az ülésen rámutattak arra, hogy a művészek megbecsülésével párhuzamosan nőtt közéleti tevékenységük, többen részt vállaltak a művészeti élet formálásában, szervezésében. a tanácskozáson felhívták a kulturális szervek figyelmét, hogy igényeljék és hasznosítsák a művészek ismereteit, adjanak lehetőséget véleményük kifejtésére, tudásuk, tapasztalataik kamatoztatására.

a tanácsülésen kiemelték, hogy az alkotó művészeti tevékenységnek meghatározó szerepe van győr kulturális életében. a város zenei élete immár országos rangot vívott ki magának. ezt az elismerést jelzik az országos zenei nevelési konferenciák, a richter jános országos fuvós versenyek, az ifju muzsikusok fesztiváljai, melyeknek hagyományosan győr ad otthont. bizonyítják a győri leánykar hazai és nemzetközi sikerei, és a győri filharmonikus zenekar színvonalas koncertjei. az ülésen bejelentettek, hogy a zenekar rövidesen új próbatermet kap, s ezzel megoldódnak a műhelymunka korábbi gondjai.

a városban élő képzőművészek elismeréssel szerepelnek hazai és külföldi tárlatokon, s rendszeresen felvonultatják legújabb alkotásaikat a győri közönség előtt. két év óta győr a központja a képző- és iparművészek szövetsége észak-dunántúli szervezetének, s ez érezhető pezsdülést hozott a város művészeti életébe. az észak-dunántúli megyékben élő művészek egyre több szállal kötődnek a rába-parti városhoz, ugyanakkor erősödött győr kisugárzó hatása is.

az irodalmi élet - mutattak rá az ülésen - az utóbbi években felzárkózott a többi művészeti ághoz. a győri írók és költők bekapcsolódtak az országos vérkeringésbe, többen önálló kötettel jelentkeztek, és rendszeresen publikálnak megyei és országos lapokban. az irodalmi élet kiszélesítése, gazdagítása érdekében a tanács irodalmi műhely kialakítását javasolta. /mti/

mzs/kz/gw ie
13.54 031084 2656

As

--

sb0036 4 150 mtib1040

a heves megyei képviselőcsoport ülése

1984 október 3. - szerdán egerben tartott ülésén az országgyűlési képviselők heves megye csoportja megvizsgálta az ez évi gazdálkodási tervek időarányos teljesítését. a testület értékelése szerint az év első 9 hónapjának eredményei összességében valamivel gyorsabb növekedést és általában is kedvezőbb képet mutatnak az előirányozottnál. főként a gépipar és a nehézipar nyújtott a tervezettnél magasabb teljesítményt. az építő- és építőanyagiparban ugyanakkor bizonyos lemaradás tapasztalható.

elismeréssel szóltak az ülésen arról, hogy a vállalatok és szövetkezetek az idén különösen nagy figyelmet fordítottak az importból származó anyagok gazdaságos felhasználására, s a korábbinál lényegesen többet szereztek be szocialista országokból. a nehézipari ágazatban különösen jó eredményeket ért el a mátraaljai szénbányák vállalat kollektívája; a rendelkezésre álló eszközök jobb kihasználásával a tervezettnél jobb minőségű fűtőanyagot szállítottak a gagarin hőerőmű részére, és ezzel árbevételi tervüket az első háromnegyedévben mintegy 150 millió forinttal túlteljesítették.

a mezőgazdasági termelésről szólva elmondották, hogy a kedvezőtlen időjárás következtében a szőlőtermés a vártnál valamivel gyengébb lesz, és a zöldségtermelésben is mintegy 30-40 százalékos kieséssel kell számolni. a jó gabonatermés azonban sok tekintetben kárpótlja az üzemeket ezekért a veszteségekért.

a kiemelt társadalompolitikai programok vonatkozásában különösen az általános iskolai hálózat fejlesztésében tapasztalható nagyobb előrehaladás a tervezettnél: ennek eredményeként a hatodik ötéves terv végéig az előirányozott 240 tanterem helyett várhatóan 364 készül el.

kov/Lné/kz/zsu ie
14.26 031084 1740

cs

-.-

sb0037 4 150 mtib1041

uj kenyérgyár székesfehérváron

1984. október 3. - kenyérgyárat avattak szerdán székesfehérváron. a 185 millió forintos költséggel létrehozott, teljesen automatizált gyár napi 16 órás üzemidőben 48 tonna kenyér készítésére képes. ez év novemberétől egész lisztrendszerre mikroprocesszoros vezérlésre áll át. számítógép tartja majd nyilván, mennyi és milyen minőségű liszt érkezett, s a betáplált anyagnormák szerint az adagolja majd a feldolgozó gépekbe is. a modern üzem munkakörülményeire jellemző még, hogy egyáltalán nincs benne por- és hőártalom, s a hagyományosnak minimumára csökkent a nehéz fizikai munka.

az új kenyérgyár nemcsak székesfehérvár, hanem 16 környékbeli község ellátását is javítja./mti/

sas/fné/kz/zsu ie
14.28 031084 0749

-.-

sb0038 4 130 mtib1042

fium testvérvárosi delegáció

1984. október 3. - szombathelyen tartózkodik a fium testvérváros, lappénranta delegációja. a jarmo kölhi polgármester vezette négytagú küldöttség szerdán tárgyalta a szombathelyi városi tanács vezetőivel. áttekintették a három esztendeje létrejött testvérvárosi kapcsolatok eredményeit, s számba vették azok bővítésének lehetőségeit. a két város vezetői megegyeztek abban, hogy a közeljövőben a lappénrantai ifjusági kórus szombathelyen ad hangversenyt, s ezt a látogatást az ungarésca néptáncgyűttes viszonzozza./mti/

kre/mmé,ká/zsu ie
14.29 031084 0581

cs

-.-

sb0039 4 180 mtib1044 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1984. október 3. - féljszélességben lezárják október 4-én reggel 8 és délután 3 óra között a xviii. kerületi vörös hadsereg utját a hengsors utcai vasuti átjáróban, aszfaltozás miatt. a forgalmat jelzőörök irányítják.

tilos megállni október 4-én 16 órától 6-án 22 óráig a vii. kerületben a wesselényi utca és a dohány utca táblával jelzett pontjain, a zsinagóga környékén.

autóbusz helyettesíti október 4-én 21.10-től másnap hajnali 3.40-ig a 75-ös trolibuszokat a thököly uttól a népligetig. ugyancsak autóbusz jár október 4-ről 5-re, 5-ről 6-ra és 6-ról 7-re virradó éjjel 1.20-tól 3.30-ig a 31-es éjszakai villamosok helyett a közvágóhídtól a pacsirta-telepig. /mti/

jk/ag/-vi ie
14.39 031084 0729

-. -

sb0040 4 160 mtib1045 /felhasználható:16 órától!/

bács-kiskun megye bemutatkozik szabolcs-szatmárban

1984. október 3. - bács-kiskun megye bemutatkozik szabolcs-szatmárban címmel rendezvénysorozat kezdődött szerdán nyíregyházán a megyei és városi művelődési központban. az október 25-ig tartó programmal a nyírségiek idei februári hasonló bemutatkozását viszonyozzák. ennek keretében nyíregyházán kiállításon láthatják az érdeklődők probstner jános iparművésznék, a kecskeméti kerámia stúdió vezetőjének az alkotásait, a kiskunhalasi csipkeház gyűjteményének legszebb darabjait, a „hírös város”, fotóklubjának, valamint grafikusművészeinek alkotásait. több előadással fellép az erdei ferenc művelődési központ bábszínháza, a ciróka együttes. fotók, filmvetítések és előadások mutatják be a kiskunsági nemzeti parkot. vásárosnaményban a kecskeméti zománcművészeti alkotótelep résztvevőinek alkotásaiból nyílik kiállítás. /mti/

ács/ummé/st/-vi ie
14.40 031084 0908

BA

-. -

sb0041 4 150 mtib1047

kiosz - budapesti választmány

1984. október 3. - a kisiparosok anyag- és alkatrészellátásának helyzetét vitatta meg szerdai ülésén a kisiparosok országos szervezetének budapesti választmánya. megállapította, hogy az utóbbi időben korszerűsített jogszabályok könnyítették a kisiparosok anyag- és alkatrész ellátását. valójában azonban csak azok ellátása javult, akik maguk is erőfeszítéseket tettek, és igyekeztek jó kapcsolatot kiépíteni az állami vállalatokkal, szövetkezetekkel, más kisiparosokkal. ezek a kisiparosok hozzájutnak a vállalatok, szövetkezetek fölösleges raktárkészleteihez, más kisiparosok szolgáltatásaihoz. ily módon már több nagyvállalat, köztük a csepel autógyár, a mom, a kontakta bocsátott feleslegessé vált alkatrészeket kisiparosok rendelkezésére. ezt a lehetőséget azonban még viszonylag kevesen veszik igénybe.

tagságának ellátására a kiosz is több megállapodást kötött áfész-ekkel, termelőeszközkereskedelmi vállalatokkal, például az éptek-ekkel. ezek is beszerzési forrásokat jelentenek, bár a kisiparosok sérelmezik, hogy ezektől a vállalatoktól ugyanolyan feltételekkel kapják az anyagot, alkatrészt, mint bármelyik barkácsoló. azt szeretnék, ha rendeléseiket előzetesen, akár telefonon is feladhatnák.

a választmány rámutatott arra, hogy a kisiparosoknak módjuk van anyagbeszerzési társulás létrehozására is, de ilyen társulás eddig nem alakult. ebben közrejátszanak szemléleti okok, esetenként a tőkehiány is, de a kisiparosoknak mindenképpen törekedniük kellene ilyen társulások létrehozására. a kiosz továbbra is közreműködik abban, hogy az anyag- és alkatrészellátás javuljon. 1981-ben ötmillió, tavaly több mint 12 millió, az idén pedig már az első félévben több mint hétmillió forint értékű anyaghoz jutottak a fővárosi kisiparosok a kiosz segítségével. a kiosz azonban nem tud gondoskodni a kisiparosok teljes anyag- és alkatrészellátásáról. a megoldást az jelentheti, ha a helyi lehetőségeket jobban kihasználják, és nem utolsósorban az, hogy maguk a kisiparosok szervezik meg az alkatrészgyártást, s - a kiosz közreműködésével - szélesítik a kooperációkat. /mti/

őz/pá/sl/-vi ie
14.58 031084 2151

-. -

BA

sb0042 1 130 mtib1048

helyreigazítás

1984. október 3. - az mti szeptember 19-én kiadott egyik pécsi tudósításában tévesen akadémikusként szerepelt czeglédi béla, a műszaki tudományok kandidátusa, a pécsi akadémiai bizottság titkára. /mti/

ie/zsu ie
15.02 031084 0243

--

sb0043 4 160 mtib1050 /felhasználható: 19 órától!/
a calcutta trió hangversenye

1984. október 3. - a zenei világnap tiszteletére szerdán hangversenyt adott kaposváron a megyei könyvtár előadótermében a calcutta trió, amely a klasszikus indiai zene interpretálására alakult. az együttes vezetője, kozma andrás hat alkalommal járt Indiában, ahol olyan neves mesterektől tanult, mint ravi shankar és debu chadhury. /mti/

káp/hmé st/fe ie
15.04 031084 0401

--

sb0044 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/
az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. október 3. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	16 fok
london	15 fok
oslo	12 fok
stockholm	14 fok
helsinki	15 fok

As

berlin	17 fok
varsó	18 fok
leningrád	17 fok
moszkva	17 fok
kijev	21 fok
prága	16 fok
bécs	19 fok
róma	23 fok
madrid	19 fok
belgrád	23 fok
bukarest	25 fok
szófia	26 fok
athén	27 fok. /mti/

kf/sl/zsu ie
15.06 031084 0802

--

sb0045 4 130 mtib1053
magyar-ndk barátsági gyűlés

1984. október 3. - a német demokratikus köztársaság megalakulásának 35. évfordulója alkalmából szerdán barátsági gyűlést rendeztek nagykanizsán, a dunántúli kőolajipari gépgyárban. tornyos ferenc gyárigazgató méltatta a demokratikus német állam megalakulásának történelmi jelentőségét, s beszélt a kanizsai gyár és a drezdai robotron vállalat eredményes együttműködéséről. a dunántúli kőolajipari gépgyár állóeszközeinek jelentős része, így a számjegyzérlésű szerszámgépek az ndk-ból származnak, a kanizsai gyár termékeiből pedig évenként 50-60 millió forint értékűt exportálnak a baráti országba.

a barátsági gyűlésen felszólalt siegfried körner, az ndk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/
tóa/kné/-vi ie
15.10 031084 0775

As

--

sb0046 4 180 mtib1055 /közönségszolgálat/

meghosszabbított kiállítás

1984. október 3. - a nagy érdeklődésre való tekintettel meghosszabbították a ferencvárosi pincegalériában Koncz András festőművész „Festmények”, című kiállítását. a képek így október 3. helyett október 10-ig láthatók, naponta 13-tól 18 óráig. /mti/

jk/bc/fe
15.26 031084 0302

--

sb0047 4 160 mtib1057

országos közművelődési konferencia

1984. október 3. - csütörtökön és pénteken országos közművelődési tanácskozás lesz a parlamentben. a kétnapos konferencián a közművelődési törvény 1976. évi megalkotása óta eltelt idő legfontosabb tapasztalatait vitatják meg. népművelők, szociológusok, kulturakutatók és a kulturális életben tevékenykedő más szakemberek elemzik azokat a sok tekintetben új társadalmi és kulturális kérdéseket, amelyekre a közművelődésben is a mai helyzetnek és a jövő igényeinek megfelelő válaszokat kell adni. az értekezletet széles körű szakmai eszmecsere előzte meg: mintegy ezer szakember és az érintett tanácsai, társadalmi szervek illetékes testületei véleményezték a tanácskozás vitaanyagát. a magyar közművelődés eredményeit és gondjait összegző konferencián egyebek közt áttekintik a mindennapi élet kultúrájának fejlesztésével, a magatartási formákkal, az egészséges életmóddal kapcsolatos témaköröket. /mti/

di/na/fe ie
15.46 031084 0965

--

sb0048 4 150 mtib1058

textilipari műszaki és tudományos egyesület - sajtótájékoztató

1984. október 3. - a textilipari műszaki és tudományos egyesület képviselői szerdán az egyesület munkájáról, jövő évi terveiről tájékoztatták a sajtó képviselőit.

a közeljövőben több olyan tanácskozást rendeznek, amelyen a textilipar egy-egy fontos szakmai területének gondjait, eredményeit vitatják meg. október 8-án a technika házában amelyen a lakásbelső összhangjáról, formai- és színvilágáról szerveznek ankétot. mivel ez a téma nemcsak a textilipar ügye, a szervezésbe bevonták az építőipari tudományos egyesület és a szilikátipari tudományos egyesület képviselőit is. a tanácskozáson szó lesz arról, hogyan lehet a hazai vállalatok által jelenleg gyártott termékekből, - tapétákból, szőnyegpadlókból, másodfüggönyökből - otthonosan, esztétikusan berendezni a házigyári lakásokat. a vállalatok kínálatát kiállításon is bemutatják, amely egy héten át várja az érdeklődőket a technika házában.

a textilipari tudományos egyesület további terveiről elmondották, hogy október 25-26-án a textiltisztítók nemzetközi tanácskozását rendezik meg. a konferencián mintegy 150 magyar, 40 csehszlovák, 20 ndk-beli és számos más külföldi szakember vesz részt.

az egyesület már évek óta minden esztendőben országos műszaki konferenciát is rendez, amelynek keretében rendszeresen áttekintik a szakma különböző alágazatainak legfontosabb műszaki fejlesztési feladatait. a legközelebbi, 1985. június 11-13-án sorra kerülő konferenciára külföldi szakembereket is meghívják, hogy a hazai feladatok megoldásánál a nemzetközi tapasztalatokat is figyelembe vehessék. a tanácskozáson a mintegy 15 országból érkező szakemberek a textilipar fejlesztésének irányait és lehetőségeit vitatják meg, s foglalkozni kívánnak az automatizálás további lehetőségeivel, az energiamegtakarító technológiák szélesebb körű alkalmazásával is. /mti/

pf/tr/pá/fe ie
15.56 031084 1925

--

sb0049 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

Lombhullató vizitúra - természetbarát hírek

1984. október 3. - október 5. és 7. között a szentendrei szigeten, a duna 6. folyamkilométer jelzésénél, évadzáró lombhullató vizitúrát és táborozást rendez a magyar természetbarát szövetség. a turán ügyességi verseny, favágó- és íjászverseny, valamint lampionos vízi felvonulás is lesz.

x x x
október 6-án veszprémben, a bányász sporttelepen tartják a megyei természetbarát találkozót, amelyen természetjáró akadályversenyt, városismereti versenyt, nyílt turákat és sportbemutatókat is rendeznek.

x x x
október 6-án velence kupa tájismereti versenyt rendez a székesfehérvári természetbarát szövetség. a versenyző három fős csapatokat 8-11 óra között indítják pákozdról, az iskolából. /mti/
kf/sl/fe ie
16.09 031084 0823

-.-

sb0050 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. október 3. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria

eleinte borult idő esővel, záporral, majd felszakadozik a felhőzet, eső már nem valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 15, 20, pénteken hajnalban 8, 13 fok.

csehszlovákia

eleinte borult idő esővel, majd nyugaton már felszakadozik a felhőzet és ott eső már nem valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 15, 20, pénteken hajnalban 7, 12 fok.

szovjetunió



általában borult idő esővel, záporokkal. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 14, 17, pénteken hajnalban 6, 11 fok.

románia

változóan felhős idő, néhány helyen eső, zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 16, 21, pénteken hajnalban 8, 13 fok.

jugoszlávia

általában kevés felhő csapadék nélkül, csak keleten alakulnak ki esők, futó záporok. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 17, 22, pénteken hajnalban 9, 14 fok. /mti/

kf/sl/fe ie
16.16 031084 1113

-.-

sb0051 4 150 mtib1062

magyar- albán árucseré

1984. október 3. - ambrus jános külkereskedelmi miniszterhelyettes és pajtim ajazi, az albán szocialista népköztársaság külkereskedelmi miniszterhelyettese szerdán budapesten aláírta az 1985. évre szóló árucseré-forgalmi jegyzőkönyvet. a jegyzőkönyv a jövő évre összesen 41 millió rubel áruforgalmat irányoz elő. mindkét részről hangsúlyozták: kölcsönösen törekedni fognak a forgalom bővítésére.

pajtim ajazit fogadta veress péter külkereskedelmi miniszter.
/mti/

k gg/pf/sl/fe ie
16.21 031084 0527



-.-

sb0052 4 150 mtib1063

tanácskozás a konténeres szállításról

1984. október 3. - ismeretterjesztő napot tartott magyar partnerei számára szerdán, a rákóczi hajó fedélzetén az intercontainer társaság. az eszmecsere fő célja az volt, hogy megvitassák a vasuti konténeres szállításban rejlő előnyöket, a még kihasználatlan lehetőségeket.

az intercontainer társaságot 11 európai vasut - köztük a MÁV - 1967-ben alapította. jelenleg 25 vasut a tagja a társaságnak. majzl Erik, a MÁV kereskedelmi szakosztályának vezetője a magyarországi konténerizáció fejlődéséről számolt be a tanácskozáson. elmondta: a magyar államvasutak kezdettől vállalta azokat a kötelezettségeket, melyek a társaság minél előnyösebb működése érdekében szükségesek voltak, s tevékenyen részt vett a szolgáltatások javítását, bővítését célzó intézkedések kidolgozásában is. a konténeres áruforgalmi hálózat kiépítését 1970-ben kezdte meg a MÁV, azóta mintegy egymilliárd forintot fordított a konténerizációra. az erőfeszítések eredményeként a konténerpark a nyolcvanas években rohamosan növekedett /több mint háromezer közepes és 2500 nagy konténer van a MÁV-nak/, s jónéhány állomást is alkalmassá tettek a konténerforgalom lebonyolítására. a kezdeti autódarus rakodást a főbb állomásokon felváltotta a villamos bakdarus konténerkezelés. az idén és jövőre további speciális darukat állítanak üzembe Zalaegerszegen, Szombathelyen és Pécsen. ugyancsak a rakodást könnyítik a különféle nagy teherbirású rakodógépek, melyekből szintén egyre többet szerez be a MÁV. az elmúlt évben a fuvaroztató partnerek is bekapcsolódtak a fejlesztésbe, a vasutal közösen létrehozták a belföldi konténerpoolt. ennek lényege, hogy a felek részt vállalnak az eszközök beszerzésében, s ennek fejében az általánosnál kedvezőbb feltételekkel juthatnak konténerhez.

az idén mintegy 80 millió forintot fordít a MÁV a konténerfuvarozás fejlesztésére. ebből az összegből két konténer bakdarut, 270 nagy konténert és 60 önrakodó gépjárművet vásárolnak. a beruházások növelése mellett a MÁV törekszik szolgáltatásai színvonalának megőrzésére, ahol szükség van, javítására, illetve a szolgáltatások körének bővítésére. ez utóbbiak között megemlíthető, hogy megszervezték az intercontainer rendszerben közlekedő konténerek zárt rendszerű továbbítását: záhonyból például hetente két alkalommal indítanak zárt csoportokat Ausztria, Olaszország, Svájc irányába.

a fuvaroztatók érdekeit szolgálja az is, hogy a MÁV megállapodást kötött az intercontainer társasággal a konténerek bérbeadására, így a partnerek mentesülnek az üres konténer intézésével kapcsolatos teendők alól. /mti/

bi/ka/sl/fe ie
16.34 031084 2641

--

sb0053 4 150 mtib1056 //közönségszolgálat//

nemzetközi macskakiállítás

1984. október 3.- október 13-án és 14-én, szombaton és vasárnap a Tit Természettudományi Studio Macskatenyésztők és Macskakedvelők klubjának, valamint a Heros országos macskabarát szakosztályának rendezésében negyedik alkalommal kerül sor Budapesten nemzetközi macskakiállításra. a Márcsbányi téri rendezvény érdekesnek ígérkezik, mert számos olyan fajtát is bemutatnak -köztük az uszni szerető török macskát, az amerikai kitenyésztett török angorát, a norvég erdei macskát, - amelyek először lesznek láthatók hazánkban. /mti/

mg/sl/fe ie
16.35 031084 0583

--

sb0054 4 160 mtib1065 /felhasználható: 19 órától!//

finn kórus hangversenye nyíregyházán

1984. október 3. - a finn Tapiola énekkar adott hangversenyt szerdán Nyíregyházán a megyei és városi művelődési központban. a világhírű ifjúsági kórus magyarországi vendégszereplésének befejezéseként lépett fel a Szabolcs-Szatmári megyeszékhelyen. /mti/

ács/umné st/fe olt
16.41 031084 0326

--

sb0055 4 150 mtib1066

skála áruház veszprémben

1984. október 3. az új skála vár áruházat szerdán megnyitották veszprémben. az áruház létesítésének mintegy 200 millió forintos költségéből részt vállalt a belkereskedelmi minisztérium, a szövosz, a veszprém megyei és városi tanács, a meszöv, és öt partner nagykereskedelmi vállalat. a beruházás a tervezett költségek betartásával határidőre készült el. a 6600 négyzetméter alapterületű áruházban a vásárlókat 50 millió forintos nyitó árukészlettel hat iparcikk osztály és a dunántul legnagyobb szupermarketje várja. a veszprémi vár áruház a skála coop áruházi integráció 63. tagja.
/mti/

bév/nmé st/fe olt
16.42 031084 0648

--

sb0056 4 160 mtib1067 /közönségszolgálat/

meghosszabbították a kiállítást

1984. október 3. - a nagy közönségsikerre való tekintettel a magyar nemzeti galéria gyermek és ifjúsági képzőművészeti műhelyének kiállítása október 3. helyett október 14-ig látogatható. /mti/

jk/bc/fe olt
16.43 031084 0254

--

sb0057 4 160 mtib1068 /felhasználható: 16 órától!/
hologram-kiállítás

1984. október 3. - hologram-kiállítás nyílt szerdán - a fővárosi fotó vállalat szervezésében - budapestben, a fotóművészeti galériában. a bemutatón balogh tiber és németh géza munkáit tekintheti meg a közönség.

hologramok készítésével hazánkban több intézetben is foglalkoznak, ám ez a kiállítás sok tekintetben egyedülálló, s nemcsak itthoni mércével, hanem világviszonylatban is. ezáltal ugyanis nem pusztán bemutatják egy-egy tárgy térhatású, holografikus képét, hanem geometriai formák kínálnak térélményt. ilymódon az eddig csupán képzeletünkben élő geometriai idomok, a kup, a négyzet vagy a pont a holográfia segítségével térben jelenik meg, különböző dimenziókban, az eddigi hazai bemutatóktól eltérően a hologramok színesek.

a világ első holográfiai muzeuma 1976-ban new yorkban nyílt meg. azóta több nyugat-európai országban rendeztek nagyszabású bemutatókat, ám a fotóművészeti galéria kiállításához hasonló felfogású tárlatot még nem szerveztek.

a kiállítás október 26-ig tekinthető meg. /mti/

di/pá/ag/fe olt
16.52 031084 1074

--

sb0058 4 160 mtib1069 /felhasználható 19 órától!/
a kodály kamara táncegyüttes műsora

1984. október 3. - a budapesti művészeti hetek alkalmával szerdán a kodály kamara táncegyüttes új műsorával mutatkozott be a fővárosi operettszínházban. a hivatásos táncosokból álló együttes korábban párhuzam csoport néven működött, s rövid szünet után, ez év szeptemberében alakult újjá kodály kamara táncegyüttes néven, zsuráfszki zoltán művészeti irányításával.

műsoruk a párhuzam címet viseli, a szerda esti előadáson a muzsikás együttes, az ökrös zenekar, a pomázi délszláv zenekar, a téka együttes, valamint sebestyén mártá énekes és juhász zoltán furulyás közreműködésével mutatták be produkciójukat: a legszebb magyar és nemzetiségi táncokat, népzéneket és szólódalokat. /mti/

t cs/ag/fe olt
16.58 031084 0761

--

sb0059 4 160 mtib1070 /felhasználható 19.30 órától!/
 a bbc singers vendégszereplése

1984. október 3. - a korunk zenéje hangverseny-sorozat keretében szerdán az angol bbc singers vendégszerepelt a zeneakadémián. az együttes az angol rádió énekkara, az ország egyetlen hivatásos kórusa. az énekkar számára korunk legkiválóbb zeneszerzői komponáltak kórusműveket, többek között penderecki, boulez és kurtág györgy. tizenkét esztendeje john poole áll az együttes élén. poole a londoni egyetemi templom orgonistája, később az egyetemi kollégium zeneigazgatója volt.

a bbc singers budapesti hangversenyén szöllősy andrás, ligeti györgy, edward cowie, giles swayne, krzysztof penderecki és benjamin britten műveit adta elő, john poole vezényletével. /mti/

t cs/ag/fe olt
 17.07 031084 0733

-. -

sb0060 4 130 mtib2001

tájékoztató a főváros tűzvédelmi helyzetéről

1984. október 3. - a fővárosi házakban, lakásokban keletkezett tüzesetek száma évről-évre növekszik, tavaly budapestben 897 volt. száma mintegy 20 százalékkal nőtt, s a kárértékben több mint 50 százalékos emelkedés tapasztalható az öt évvel korábbi állapotokhoz képest, holott a főváros lakásállománya nem növekedett ilyen arányban - egyebek között ez hangzott el a fővárosi tűzoltó parancsnokságon szerdán tartott sajtótájékoztatón.

mint ficsór sándor ezredes, fővárosi tűzoltóparancsnok elmondotta: budapest tűzvédelmi helyzete a közbiztonság részeként alapjaiban szilárd, de még jócskán akad tennivaló. ez év első felében 200-zal több tűz okozott kárt, mint a múlt esztendő hasonló időszakában. az otthonokban keletkezett tüzek, a miattuk bekövetkezett halálozások és sérülések mintegy 90 százaléka emberi mulasztásra vezethető vissza. a fő ok az, hogy a lakosság nem ismeri a tűzvédelmi szabályokat. gyakran keletkezik tűz ágyban dohányzás, nyílt lángú világító- és főzőeszközök, valamint elektromos készülékek gondatlan használata miatt. a tűzvédelmi helyzetet az állampolgárok folyamatos tájékoztatásával is lehet és kell javítani - mondotta ficsór sándor. el kell érni, hogy az állampolgárokat mindenütt felismerjék a tűzveszélyes helyzeteket, s azok megelőzéséből is kivegyék részüket. jelenleg ugyanis nem ez a



helyzet: sokan nem tudják, hogy minden tüzet - még az eloltottat is - jelenteni kell a tűzoltóságnak, amely minden esetet kivizsgál. a tűzvédelemben nagy segítséget nyújtanak a budapesti vállalatok, intézmények tűzvédelmi társadalmi szervezetei. e társadalmi alapon működő szervezetekben 104 tűzvédelmi műszaki tanács, 1.469 tűzvédelmi bizottság és 492 vállalati tűzoltóság működik, létszámuk, mintegy 25 ezer fő. a vállalati tűzoltóságok tagjai mindennapi munkájuk mellett végzik tüzmegelezési és kárelhárítási tevékenységüket. a fővárosi tűzoltóság nagy erőfeszítéseket tesz azért, hogy a fővárosi tűzvédelme, az állampolgárok nyugalma biztosított legyen. erre megvannak a megfelelő műszaki berendezések is. /mti/

-ri/tr/bc/mz olt

17.10 031084 2119

-. -

sb0061 4 130 mtib2002

a népfront és az mtesz vezetőinek tanácskozása

1984. október 3. - a hazafias népfront országos titkársága és a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége vezetői szerdán a népfront belgrád rakparti székházában az együttműködés lehetőségeiről, a kapcsolatok bővítéséről tanácskoztak. fock jenő, az mtesz elnöke, tóth jános, a szervezet főtitkára, illetve pozsgay imre, a népfront főtitkára tájékoztatást adott az eddigi gyümölcsöző kapcsolatokról, s az igényről az együttműködés szélesítésének továbbfejlesztésére.

a tanácskozás résztvevői szükségesnek tartották, a több mint 170 ezer tagot számláló mtesz és az egész társadalmat átfogó népfront-mozgalom tapasztalatainak, kezdeményezéseinek egybehangoltabb felhasználását, többek között annak érdekében, hogy a műszaki fejlesztés eszközeit, a reálértelmség tudását a mainál jobban hasznosítsuk. lehetőség kínálkozik az együttműködés célszerű továbbfejlesztésére a népfront munkabizottságok és az mtesz tagegyesületei között a munkatervek cseréje, koordinálása területén is. a megyei, a városi népfrontbizottságok, illetve a területi mtesz-szervezetek kölcsönösen elősegíthetik sok tudományos műszaki gondolat, hasznos társadalmi vélemény realizálását. az mtesz megyei, technikai házának közös használata, réteg-klubok létesítése biztató lehetőségeket jelent az együttműködés sokoldalú kibontakoztatására. /mti/

gg/bc/mz olt

17.53 031084 1409



-. -

sb0062 4 130 mtib2003

havasi ferenc látogatása nógrád megyében

1984. október 3. - havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán nógrád megyébe látogatott. salgótarjánban, a megyei pártbizottság székházában géczy jános, a nógrád megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági és társadalmi helyzetéről, valamint a pártszervezetek és pártszervek kongresszusi felkészüléséről.

a politikai bizottság tagja ezután felkereste a megye egyik legjelentősebb ipari nagyüzemét, a salgótarjáni siküveggyárat, ahol juhász gyula igazgató gyárismertetőjének meghallgatása után üzemlátogatáson vett részt. megtekintette a kilenc huzógépes zagyva iii. üzemet, majd a modern vágó és feldolgozó üzemet, ahonnan ikarus autóbuszokba beépítve a világ sok tájára eljut a salgótarjáni ragasztott, hajlított és egyenes biztonsági járműveg, s amely a hazai autókereskedelmet is ellátja lada, skoda, dácia, wartburg és trabant szélvédővel.

délután havasi ferenc a megyei pártbizottság székházában időszereu politikai kérdésekről adott tájékoztatót a megyei, városi, nagyközségi és községi pártvezetők és aktivisták, az ipari és mezőgazdasági nagyüzemek gazdasági és politikai vezetői, a társadalmi és tömegszervezetek képviselői, valamint a megyei országgyűlési képviselők részvételével rendezett aktivaülésen. /mti/

csiz/mfné/st/mz olt

17.54 031084 1406

--

sb0063 4 150 mtib2004

olajtüzelési konferencia síófokon

1984. október 3. - országos olajtüzelési konferencia kezdődött szerdán síófokon az energiagazdálkodási tudományos egyesület rendezésében. a megnyitó plenáris ülésen czipper gyula, ipari miniszterhelyettes tartott előadást az elmúlt évek energiagazdálkodási tapasztalatairól, a vii. ötéves tervidőszakra vonatkozó és a távlati energiafelhasználási koncepcióról.

✱

a többi között elmondta, hogy 1970-től 1979-ig évi 4 százalékkal nőtt magyarországon az energiafelhasználás, az ezt követő években azonos szinten maradt, 1983-ban pedig 3 százalékkal csökkent. ez annak is tulajdonítható, hogy tavaly mérsékeltebb volt az ipari fejlődés üteme, de éreztette hatását az energiaprogram megvalósítása is. az idén várhatóan kis mértékben emelkedik energiafogyasztásunk. az ipari termelés ugyanis a tavalyi 1 százalékkal szemben 3 százalékkal, a mezőgazdasági termelés pedig 4-4.5 százalékkal nő, ami nagyobb energiaigénnyel jár. a vii. ötéves terv időszakában évi 1-1.5 százalékos növekedéssel számolunk az energiafogyasztásban, ezen belül a villamosenergia-felhasználás nő a legnagyobb ütemben, 3-3.5 százalékkal.

a kőolajfelhasználás 1979-ben volt a legnagyobb: 12 és fél millió tonna. 1983-ra ezt sikerült 3 millió tonnával csökkenteni. a vii. ötéves terv időszakában jóval kevesebb kőolajat használhatunk fel energetikai célokra, mint a megelőző időszakban - hangsúlyozta a miniszterhelyettes. az ezredfordulóig pedig a teljes energiafogyasztáson belül a kőolaj 1980. évi 36 százalékos aránya 23 százalékra csökken. a háztartási tüzelőolaj-fogyasztás mérsékléséhez korszerű fűtőberendezésekre van szükség, az ipari üzemekben pedig olyan technológiákra, műszerekre és eszközökre, amelyek segítségével jelentősen növelhetik a kőolajfelhasználás hatékonyságát.

a péntekig tartó konferencia résztvevői szekcióüléseken vitatják meg az olajellátás helyzetét, az olajtakarékoság eredményeit és lehetőségeit az iparban és a mezőgazdaságban, a tüzelésszabályozás kérdéseit, valamint a tüzelőolaj helyettesítésével kapcsolatos problémákat. /mti/

bév/mné st/mz olt

17.56 031084 2117

✱

--

bel

- 44 -

1984.10.03.

sb0064 4 150 mtib2005

mtesz-tanácskozás

1984. október 3. - a mtesz városi intéző bizottságainak elnökei és titkárai kétnapos tanácskozást tartottak esztergomban. a szerdán befejeződött értekezleten tóth jános, a mtesz főtitkára tájékoztatta a résztvevőket a magyar műszaki és tudományos értelmiség helyzetéről, feladatairól, majd a jelenlévők megvitatták az energia- és anyagtakarékossággal, valamint a számítástechnika elterjesztésével kapcsolatos egyesületi és helyi feladatokat. /mti/

gg/sl/mz olt

18.00 031084 0497

--

sb0065 4 130 mtib2006

nemzetközi ifjúságpolitikai tanácskozás

1984. október 3. - ifjúság, társadalom, ideológia címmel konferenciát rendeznek október második felében budapesten - jelentették be az ideológiai harc kérdéseivel foglalkozó akadémiai bizottság szerdai, a magyar tudományos akadémia roosevelt téri székházában megtartott ülésen. az elméleti jellegű, de ugyanakkor az időszzerű gyakorlati kérdésekkel is foglalkozó tanácskozásra nyolc szocialista országból mintegy 40 kutató érkezik.

a konferenciát a magyar tudományos akadémia, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának társadalomtudományi intézete és politikai főiskolája, valamint a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága rendezi. a tanácskozás célja, hogy alkalmat adjon a tapasztalatcserére a szocialista országok ifjúságának társadalmi helyzetével, annak formálódásával kapcsolatos ideológiai kérdésekről. az eszmecsere feladata az is, hogy a tudomány a maga eszközeivel hozzájáruljon a résztvevő országokban az ifjúságpolitikája továbbfejlesztéséhez. a konferencián megvitatják a nemzedékváltás problematikáját, az ifjúság helyét és szerepét a társadalmi folyamatokban, viszonyulását a háború és a béke kérdéséhez, továbbá az ifjúság világnézeti, tudati arculatáról és jövőképeinek formálásáról is eszmecserét folytatnak a magyar és a külföldi szociológusok, pszichológusok, politológusok, történészek és filozófusok. /mti/

fr/fe/bc/mz olt

18.04 031084 1431

--

bel

- 45 -

1984.10.03.

sb0066 4 180 mtib2011 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. október 3. -

előrejelzés csütörtök estig:

előbb eső, majd csökkenő felhőzet

eleinte még borult lesz az ég és sokfelé lesz eső, helyenként zivatar. később nyugatról csökken a felhőzet és megszűnik a csapadék. élénk, néhol erős lesz a délnyugati, nyugati szél. a hőmérséklet csúcserőke általában 16 és 21 fok között várható. /mti/

mz olt

18.57 031084 0448

--

sb0067 4 180 mtib2013

belpolitikai hireink jegyzéke /1. rész/

1984. október 3.

sb0001 helyi lakás-támogatás fiatal házásoknak /1. rész/
sb0002 helyi lakás-támogatás fiatal házásoknak /2. rész/
sb0003 helyi lakás-támogatás fiatal házásoknak /3. rész/
sb0004 a rádió szimfonikus zenekarának terveiről
sb0005 kortárs filmklubok
sb0006 kétszázmillió megtakarítás a bvk-ban
sb0007 több metripod termék exportra
sb0008 új angolnanevelő telep - őszi lehalászás keszthely környékén
sb0009 természetes talajjavító szerek
sb0010 rablósirály a velencei-tónál
sb0011 operahangverseny gyomán, a minszki kamarazenekar békéscsabán
sb0012 formatervezési pályázat eredménye
sb0013 fotópályázat diákoknak
sb0014 magyar építészek sikerei
sb0015 óra- kirakodó-óra
sb0016 rockfesztivál a népstadion-kertben
sb0017 újpesti fejlesztések
sb0018 wojciech sadley textilképe
sb0019 közlekedési balesetek
sb0020 testvérmegyei küldöttség



bel

- 44 -

1984.10.03.

sb0064 4 150 mtib2005

mtesz-tanácskozás

1984. október 3. - a mtesz városi intéző bizottságainak elnökei és titkárai kétnapos tanácskozást tartottak esztergomban. a szerdán befejeződött értekezleten tóth jános, a mtesz főtitkára tájékoztatta a résztvevőket a magyar műszaki és tudományos értelmiség helyzetéről, feladatairól, majd a jelenlévők megvitatták az energia- és anyagtakarékossággal, valamint a számítástechnika elterjesztésével kapcsolatos egyesületi és helyi feladatokat. /mti/

gg/sl/mz olt

18.00 031084 0497

--

sb0065 4 130 mtib2006

nemzetközi ifjúságpolitikai tanácskozás

1984. október 3. - ifjúság, társadalom, ideológia címmel konferenciát rendeznek október második felében budapesten - jelentették be az ideológiai harc kérdéseivel foglalkozó akadémiai bizottság szerdai, a magyar tudományos akadémia roosevelti téri székházában megtartott ülésen. az elméleti jellegű, de ugyanakkor az időszzerű gyakorlati kérdésekkel is foglalkozó tanácskozásra nyolc szocialista országból mintegy 40 kutató érkezik.

a konferenciát a magyar tudományos akadémia, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának társadalomtudományi intézete és politikai főiskolája, valamint a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága rendezi. a tanácskozás célja, hogy alkalmat adjon a tapasztalatcserére a szocialista országok ifjúságának társadalmi helyzetével, annak formálódásával kapcsolatos ideológiai kérdésekről. az eszmecsere feladata az is, hogy a tudomány a maga eszközeivel hozzájáruljon a résztvevő országokban az ifjúságpolitikája továbbfejlesztéséhez. a konferencián megvitatták a nemzedékváltás problematikáját, az ifjúság helyét és szerepét a társadalmi folyamatokban, viszonyulását a háború és a béke kérdéséhez, továbbá az ifjúság világnézeti, tudati arculatáról és jövőképe formálásáról is eszmecsere folytatnak a magyar és a külföldi szociológusok, pszichológusok, politológusok, történészek és filozófusok. /mti/

fr/fe/bc/mz olt

18.04 031084 1431

--

bel

- 45 -

1984.10.03.

sb0066 4 180 mtib2011 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. október 3. -

előrejelzés csütörtök estig:

előbb eső, majd csökkenő felhőzet

eleinte még borult lesz az ég és sokfelé lesz eső, helyenként zivatar. később nyugatról csökken a felhőzet és megszűnik a csapadék. élénk, néhol erős lesz a délnyugati, nyugati szél. a hőmérséklet csúcértéke általában 16 és 21 fok között várható. /mti/

mz olt

18.57 031084 0448

--

sb0067 4 180 mtib2013

belpolitikai hireink jegyzéke /1. rész/

1984. október 3.

sb0001 helyi lakás-támogatás fiatal házásoknak /1. rész/
sb0002 helyi lakás-támogatás fiatal házásoknak /2. rész/
sb0003 helyi lakás-támogatás fiatal házásoknak /3. rész/
sb0004 a rádió szimfonikus zenekarának terveiről
sb0005 kortárs filmklubok
sb0006 kétszázmilliós megtakarítás a bvk-ban
sb0007 több metripod termék exportra
sb0008 új angolnanevelő telep - őszi lehalászás készthely környékén
sb0009 természetes talajjavító szerek
sb0010 rablósirály a velencei-tónál
sb0011 operahangverseny gyomán, a minszki kamarazenekar békéscsabán
sb0012 formatervezési pályázat eredménye
sb0013 fotópályázat diákoknak
sb0014 magyar építészek sikerei
sb0015 óra- kirakodó-óra
sb0016 rockfesztivál a népstadion-kertben
sb0017 újpesti fejlesztések
sb0018 wojciech sadley textilképe
sb0019 közlekedési balesetek
sb0020 testvérmegyei küldöttség

sb0021 bolgár kiállítás
 sb0022 újabb természetvédelmi területek
 sb0023 ittasan gázolt
 sb0024 százéves szakmunkásképzés
 sb0025 magyar-szovjet testvérmegyei, testvérvárosi kapcsolatok /1. rész/
 sb0026 környezetvédelmi konferencia
 sb0027 magyar-szovjet testvérmegyei, testvérvárosi kapcsolatok /2. rész/
 sb0028 magyar-szovjet testvérmegyei, testvérvárosi kapcsolatok /3. rész/
 sb0029 magyar-szovjet testvérmegyei, testvérvárosi kapcsolatok /4. rész/
 sb0030 jogerős ítélet: súlyosbított ítélet a képtolvajokra
 sb0031 időjárásjelentés
 sb0032 műszaki és közgazdasági hónap
 sb0033 diszdoktoravatás szegeden
 sb0034 néphadsereg művészegyüttes
 sb0035 a győri városi tanács ülése
 sb0036 képviselőcsoport ülés
 sb0037 új kenyérgyár székesfehérvárott
 sb0038 finn testvérvárosi delegáció
 sb0039 a fővinform jelenti
 sb0040 bács-kiskun megye bemutatkozik
 /folyt. köv./ gw/fe/mz
 20.51 031084 1764

--

sb0068 4 180 mtib2014

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kiosz - budapesti választmány
 sb0042 helyreigazítás
 sb0043 a calcuttai trió hangversenye
 sb0044 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0045 magyar-ndk barátsági ...
 sb0046 meghosszabbított kiállítás
 sb0047 nemzetközi macskakiállítás
 sb0048 országos közművelődési konferencia
 sb0049 sajtótájékoztató a textilipari ...
 sb0050 Lombhullató vizitúra
 sb0051 a környező országok időjárása
 sb0052 magyar-albán árucseré
 sb0053 tanácskozás a konténeres ...
 sb0054 finn kórus hangversenye
 sb0055 skála áruház veszprémben
 sb0056 meghosszabbították a kiállítást
 sb0057 hologram kiállítás
 sb0058 a kodály kamara táncegyüttes ...
 sb0059 a bbc singers vendégszereplése

sb0060 tájékoztató a főváros ...
 sb0061 a népfront és az mtesz ...
 sb0062 havasi ferenc nógrád megyében
 sb0063 olajtüzelési konferencia síófokon
 sb0064 mtesz-tanácskozás
 sb0065 nemzetközi ifjúságpolitikai ...
 sb0066 időjárásjelentés
 sb0067 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0068 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: sebestyén tibor
 izsák erika
 oltványi ottó
 - v é g e -

/mti/ mz olt
 20.52 031084 1289



--

M.T.I.Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1984. október 04.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

postaforgalmi fejlesztések

1984. október 4. - a posta hagyományos szolgáltatásainak fejlesztésére 450 millió forintot fordítanak az idén, ebből 160 millió a postahivatalok építésére, felújítására jut. a tervek szerint az év végéig összesen 65 új hivatal várja az ügyfeleket. az eddigi tapasztalatok szerint sikerül a tervet végrehajtani, az elképzeléseknek megfelelően haladnak az építkezések. jónéhány új postahivatal építése már befejeződött, így például vecsésen, tiszapalkonyán, kazincbarcán, kisoroszában, verőcsemaroson, jászárokszálláson és nagykanizsán készült már el az új postaépület. több helyen a régi elavult hivatalt építették újjá: egyebek között székesfehérváron, salgótarjánban, s budapesten a xiii. kerületben adták át a korszerűsített postát.

a magyar posta hosszú évek óta kiskörművel próbálja megkönnyíteni a postahivatali munkát. az idén 20 millió forintnak megfelelő tőkés devizát fordíthatnak erre a célra, ebből az összegből bankjegyszámláló-, bérmentesítő-, s bankjegykötegelő-, illetve levél- és hírlapkötegelő kiskörműket vásárolnak. a gépek gyorsabb elterjesztésének egyik gátja, hogy eddig sem hazánkban sem a többi szocialista országban nem gyártottak ilyeneket. egyes készülékek gyártására létrejött a kiskörműsi protocon elnevezésű gmk, amely megkezdte az asztali bélyegzőgépek előállítását, s hamarosan kifejleszti a fémpénzszámláló berendezést is.

